

# “私家车6年内免检”政策下月实施

每两年需申领检验合格标志,严禁个人对车辆非法改装

根据公安部办公厅通知要求,试行非营运轿车等车辆6年内免检政策自2014年9月1日起实施。昨天,江苏省交管局宣布,将认真贯彻落实上述通知要求。9月1日起,江苏试行6年以内的非营运轿车和非营运小型、微型载客汽车免上线检验;每两年需要定期检验时,车主只需提供交通事故强制责任保险凭证、车船税纳税或者免税证明,将交通安全违法和交通事故处理完毕后,可以直接向公安机关交通管理部门申请领取检验合格标志,无需到检验机构进行安全技术检验。

距离新政实施只有一周多的时间了,具体什么样的车符合免检要求?环保可不可以同时免检?昨天,江苏省公安厅交警总队对此进行了解读。

通讯员 苏交轩 现代快报记者 朱俊俊 安莹



资料图片

## 免检

### 6年内免检政策

时间:2014年9月1日起实施

车型:试行非营运轿车(含大型轿车)  
非营运小型和微型载客汽车

### 6年内免检时间

2012年9月1日(含)以后注册登记的车辆,享受2次免检

2010年9月1日(含)至2012年8月31日(含)之间注册登记的车辆,享受1次免检

检车:6年内免于上线检验,车主每两年向公安交管部门提供车辆交强险、车船税、行驶证、申请表

(注:公安交管部门不再查验车辆,只审核有关凭证并确认交通违法、事故处理后,直接核发检验标志,并在行驶证上签注。)

2010年8月31日之前注册登记的车辆,仍执行原检验规定

### 6年内免检不适用车型

- ①面包车、7座及7座以上车辆
- ②属于免检范围的、发生过造成人员伤亡的交通事故的车辆
- ③自车辆出厂之日起,超过4年未办理注册登记手续的车辆

## 1.你的车能享受几次免检?

解读

江苏省公安厅交警总队负责人介绍,根据公安部办公厅通知要求,6年内免检政策自2014年9月1日起实施。但不是所有的车辆都可以免检。而且,免检的次数也不一样。

A.注册登记日期在2012年9月1日(含)之后的车辆,可以适用免检两次的政策。

解读:根据新政,2012年9月1日之后登记的车辆,6年后,也就是2018年才需要上线检测,因此,2014年和2016年两次免检。

B.注册登记日期在2010年9月1日(含)至2012年8月31日(含)之间的,可以适用免检1次的政策。

解读:以一辆2010年10月1日登记的车为例,它第一次年检是在2012年的10月1日,2014年10月1日第二次检测可以免除,

但2016年10月1日前,必须上线检测。

C.注册登记日期在2010年8月31日之前的,仍执行原检验规定。

解读:这意味着,免检新政只针对2010年8月31日后注册登记的车辆。

D.自车辆出厂之日起,超过4年未办理注册登记手续的,6年内仍按原规定上线检验。

解读:如果车辆出厂4年内注册登记的,可以享受新车6年免检的待遇;如果车辆出厂4年后仍然未注册登记,就要按照出厂日期计算车龄,必须两年一次年检。

但是,出厂后两年内没有注册登记的,或者在注册登记前发生过交通事故的,在注册登记时,仍按要求上线检测。

## 2.申领合格标志需要哪些材料?

对6年内免检车辆,公安交管部门只审核机动车检验标志申请表、机动车行驶证、机动车交通事故责任强制保险凭证、车

船税纳税或者免税证明,核查交通安全违法行为和交通事故处理情况。符合规定的,核发检验标志。

## 3.哪些地方可以申领合格标志?

江苏省交警部门将在车管所、机动车登记服务站、交通违法行为处理窗口、二手车交易市场等场所设立检验标志核发窗口,方便免检车辆车主就近申领。省内

将大力推行通过互联网、电话等方式办理免检车辆检验标志核发业务,省内可以异地核发免检车辆合格标志,无需办理委托业务。

## 4.可以代领检验合格标志吗?

符合免检规定的车辆,车主可带着相关证件,到窗口申领合

格证,不需要开车前往。而且,也可以让别人代领。

## 5.6年之后车辆怎么检验?

仍按现行的规定办理:超过6年一年一检,超过15年半年一检。

## 1.免检,必须承诺不改装车辆

焦点

据南京市车管所统计,2013年度,全市有100多万辆机动车通过年检,另外有近20万辆次退检。车辆检测不合格项目中,外观查验不合格所占比例最高,约70%,主要原因是车辆改装(如改成氙气大灯)、加

装(如外包围、尾翼等),号牌污损不清,货车栏板高度超限,车身颜色变更后未办手续。

这也意味着,南京每年有约14万辆车,因为改装原因无法过检。新政实施后,改装车会不会进一步增加?该如何避免?

江苏交警总队负责人表示,在申领合格标志时,车主主要签订一份承诺书,承诺不违法改装机动车,不得擅自改变机动车已登记的结构、构造或者特征。同时,他们会要求交警加大路面巡查力度,打击这种违法改装的行为。

## 2.环保免检,目前还在等政策

机动车检测,除了性能安全检测之外,还有环保检测。那么,新车环保检测是否也是6年内免检呢?

现代快报记者了解到,公安部、国家质检总局曾经会商环保部,对6年内免检车辆同时免

于环保检验。

但是,截至目前,环保部仍没有任何关于环保免检的文件下达。

南京市机动车排气污染监督管理中心主任刘铁告诉现代快报记者,环保部门“同步”6年

免检是趋势。他认为,从环保管理而言,希望有一些补充的政策,特殊情况特殊处理。比如,在环保部门进行尾气路检和遥感监测中,发现有尾气超标的车辆,可以考虑建议这部分车辆两年一检。

误区

1.车已到应当检验的日期,为了享受9月1日起实施的免检政策,先不用去检验机构检验

解读:非营运轿车等车辆6年内免检政策自今年9月1日起实施,此前已逾期未检验的车辆不能享受免检政策,仍然需要按原规定到检验机构参加检验。

2.今年9月1日后购买的私家车才享受免检

解读:2010年8月31日以后

注册登记并符合条件的车辆都享受免检政策,只是免检的次数不同。

3.免检就可以随意改装车辆了

解读:擅自改装机动车属于违法行为,一旦发生事故还应承担相应的法律责任。路面交警会加大巡查力度,一旦发现改装将扣车,整改后再发还。

4.车辆免检,检验标志也不用领了

解读:免上线检验的车辆,每两年仍需到公安交通管理部门申请领取检验标志,并按规定粘贴。

5.交通曝光也可以6年处理一次

解读:私家车6年内免检,只是针对机动车性能的检测,曝光处理必须两年一清,保险购买必须一年一次。没有保险,曝光不处理,将无法申领合格标志。

链接

## 北京检测场验车业务受影响

“免检”政策下月将实施,北京一家中小型的检测场负责人表示,“免检”政策对检测场的影响最大,目前,全行业正在观望这项政策的实施效果。

该负责人介绍,北京有40家

检测场,业务量最大的就是对私家车的上线检测。“免检”政策出台后,这部分检测业务流失,对他们是很大的打击。他们现在也在考虑与车辆运营企业合作,加强对运营车辆检测的合作。

## 四川6年内免检还可“快递审车”

四川省交警总队相关负责人对车检新政在四川的具体实施予以解读。9月1日起,符合6年内免检条件的私家车车主,无需再到车检机构上线检车,可直接前往各交警分局、大队、

违法处理服务窗口办理申领检验标志业务;四川各市州交警部门也按照实际情况,开展快递办理6年内私家车免检申领检验合格标志业务,市民可在家接收快递完成审车。